

“闽宁协作—旅居养老”合作框架协议签订

探索建立互动旅居养老监管新模式

本报讯（记者 李毓琛）近日，在自治区党政代表团考察福建期间，两省（区）民政厅在福州签署“闽宁协作—旅居养老”合作框架协议，携手推动健康养老产业和养老服务事业高质量发展。

本报讯（通讯员 高冠苇）近日，宁夏湿地保护管理中心第二服务组在吴忠市对中央环保督察反馈湿地问题整改落实等5方面工作进行指导服务，及时督促全市及各县（区）对反馈问题认真整改落实，推动完成2022年度湿地保护修复任务。

宁夏湿地保护中心第二服务组在吴忠市召开服务工作交流会，吴忠市林业和草原局就全市中央环保督察反馈湿地问题整改工作进行汇报，并对“十四五”湿地保护修复规划任务落实等工作开展情况进行说明。该市各县（区）林业和草原局报告当

根据协议，双方将按照“政府引导、市场运作、资源整合、服务优化”原则，发挥各自在气候、生态、环境等方面的优势，从提升闽宁合作实效、满足老年人“候鸟式”度假式养老需求入手，共同开展旅居养老合

作，优化旅居方式，持续增强养老服务供给能力，促进康养产业发展，推动两地养老事业与养老产业协同融合发展。

下一步，两省（区）民政厅将建立省际服务平台，全面加强工作协调，

共同研究落实推进旅居养老高质量发展的各项措施和要求。通过定期互访交流，推动旅居养老等合作项目落地。建立养老机构评定等跨省互认机制，强化监管联动，探索建立闽宁互动旅居养老监管新模式。

宁夏湿地保护管理中心

督促吴忠市湿地问题整改落实

地中央环保督察反馈问题整改的工作落实进度，并提出工作中遇到的问题，指导服务组就各市、县（区）存在问题进行现场解答。

指导服务组要求，要高度重视此次中央环保督察反馈湿地问题整改工作，认真排查新增补湿地图斑存在的问题，开展一般湿地名录调查发布等工作；按照吴忠市增补图斑

进行逐一核实梳理，建立健全清单台账，对存在问题的图斑及时进行整改，提高湿地增补质量，确保把中央环保督察反馈整改问题落实到位。要认真组织开展吴忠市湿地保护修复工作，提升全市湿地生态功能，按照文件下达的目标任务进行湿地保护修复，形成图斑数据，确保按照时间节点完成规划任

务。科学开展湿地综合评价工作，摸清吴忠市湿地资源管理现状，为科学保护湿地提供可靠依据。加强中央、自治区财政湿地补助资金项目管理，严格把关工程建设情况，及时跟进实施进度，规范资金使用管理，确保将湿地补助资金贯彻落实到位。

下一步，自治区湿地保护管理中心将针对整改工作进度、质量、问题深入各市、县（区）加强基层指导服务工作力度，确保将中央环保督察反馈湿地问题整改和湿地保护修复规划任务等工作落实到位。

农业农村部开展交叉执法 巩固黄河宁夏段禁渔执法成果

本报讯（记者 陈世伟）7月4日至8日，农业农村部黄河禁渔第四交叉执法组联合自治区农业农村厅农业综合执法监督局、渔业渔政管理局在黄河宁夏段开展黄河禁渔交叉执法行动，对进一步推动黄河宁夏段禁渔工作、巩固黄河宁

夏段禁渔执法成果起到了很好的促进作用。

交叉执法组对黄河宁夏兴庆区段、利通区段、青铜峡市段、平罗县段开展了联合执法和督导检查，采取水上检查和岸上检查、白天检查和夜间检查相结合的方式，重点查

处有无毒饵炸鱼行为、“绝户网”等违规渔具、涉渔“三无”船舶和其他违法行为。共出动执法车辆24辆次、执法船艇4艘次，水上巡查里程100公里，陆上巡查里程500公里。同时，执法组调研平罗县开展禁渔执法行动和队伍建设情况，核查涉

渔案件查办、案卷制作及举报受理情况。执法行动期间，未发现涉渔“三无”船舶、违规渔具、电毒炸鱼及其他违反黄河禁渔期制度的违法行为，农业农村部黄河禁渔第四交叉执法组对宁夏实施黄河禁渔期制度给予了高度评价。

男子取保候审期间拒绝传唤“玩失踪”

检察机关建议法院判其有期徒刑

即报警，很快，公安机关就将单某查获归案。面对公安机关的讯问，单某如实供述犯罪事实，其盗窃的电动车被公安机关发还给失主。经相关部门认定，该辆被盗电动车价值2666元。

2021年7月3日，单某因涉嫌盗窃罪被公安机关刑事拘留，7月10日取保候审。公安机关侦查终结后，于2022年5月19日向金凤区检察院移送审查起诉。金凤区检察院受理后，

于当日告知单某有权委托辩护人和认罪认罚可能导致的法律后果，并依法讯问单某，听取单某及其辩护人的意见。单某同意该案适用速裁程序审理。在检察院审查起诉期间，单某自愿认罪认罚。鉴于此，金凤区检察院对其从轻处罚、从宽处理，建议量刑为拘役3个月、缓刑6个月，并处罚金2000元。

然而在金凤区检察院提起公诉、法院审理期间，单某违反取保

候审规定，无故多次拒绝司法机关的电话传唤，拒不到案，后失去联系，造成刑事诉讼程序无法顺利进行。2022年6月1日，法院对单某决定逮捕到案。

检察机关认为，被告人单某的行为主观上目无国法、藐视法庭、挑战法律尊严，未能自愿认罪，无悔罪表现，客观上违反取保候审规定，无故拒绝依法传唤，拒不到案接受审判，逃避法律追究，不符合自愿认罪认罚的相关规定。对此，金凤区检察院调整量刑意见，建议判处被告人单某4个月拘役至7个月有期徒刑，并处罚金6000元。

吴忠交警加强规范执法培训

本报讯（记者 刘炳宇 通讯员 马薇）“办理争议较大的刑事案件时，如果其中一方认为警方偏袒另一方，案件陷入僵局，该如何破解？”7月8日，吴忠市公安局交通管理局开展规范执法专题培训和执法信息化网上比武竞赛，内容涵盖受立案网上操作、案件审批等方面，全方位检验和考察办案民警的实际操作和运用系统能力。同心大队民警对提前设

置好的问题和情景进行了细致剖析，并提出言之有理、处置有度、操作性强的对策，赢得好评。

今年以来，该局紧紧围绕法治建设目标，抓住执法主体能力建设这一关键，固本强基、激发潜能，民警能力素质稳步提高，带动全局执法公信力不断提升。重点围绕接处警、受立案、现场执法等专题，以送教上门、案例评析、旁听庭审、“线下”闭卷集中测试等

多种形式开展培训，全面提升民警依法履职能力，实现教育培训覆盖率100%。法制民警每月到基层各执法办案部门进行交流学习，各执法办案部门选派一名办案民警或法制员到法制部门跟班学习，针对执法执勤中遇到的实际难题以及案件审核考评中发现的问题实行双向练兵。每月随机抽取各执法办案部门办理的案件，按照序列分别交由各执法办案部门法制员

进行考核，考核情况纳入部门月度执法质量考核中，真正实现各办案部门相互考，以达到共同提高执法质量的效果。

“刀要常磨，兵要常练，提升民警执法办案能力和业务素质，一个也不能少。坚持在执法中监督、在监督中执法，不断提升规范执法水平和执法质量。”该局法制大队副大队长马攀说。

行驶途中车辆故障紧急停车

本报讯（记者 陈世伟 通讯员 吕利明）7月15日20时30分许，自治区公安厅交通管理局高速交警一大队民警巡逻至定武高速红寺堡往太阳山方向143公里处，发现一辆皮卡车停在应急车道，车辆后方摆着一个纸箱，上面放着一顶安全帽，间隔几米放着一块大石头，两名男子完

全不顾个人安危在车道内来回走动，焦急地拨打着电话，过往车辆频繁变换灯光，减速避让。

民警立即让2人撤离到安全地带，并从警车上取出反光锥筒做好安全防护，联系清障救援进行清拖。经了解得知，该车驾驶员伏某和朋友一起去陕西打工，途经该路段时车辆出

纸箱上放安全帽充当警示牌

现故障无法行驶，便将车停在应急车道，打电话联系从事汽车维修的好友远程指导。因车内没有三角警示牌，伏某“灵机一动”用车上的纸箱、安全帽、路边的石头代替三角警示牌，放在车辆后方做“警示”。民警对伏某毫无安全意识、不按规定设置警示标志的行为进行了批评教育，并根据相

应的法律法规对其处以罚款200元、驾驶证记3分的处罚。

交警提示：驾车出行前要对车辆进行检查，重点检查油路、电路系统，随车配备三角警示牌、灭火器等，并熟练掌握使用方法。驾驶车辆在高速公路发生事故或故障时，要牢记“九字警句”：车靠边、人撤离、即报警。

张思亮：穿上这身警服，就知责任重大

本报记者 陈世伟

奉献给群众的平安出行。2000年，张思亮被自治区公安厅评为“创建平安大道暨实施畅通工程先进个人”。2009年，被自治区公安厅评为“全区公安管理工作先进个人”；先后荣立三等功1次，荣获个人嘉奖2次，获评优秀公务员6次，多次被中卫市交通警察局、中宁县公安局评为先进工作者、优秀共产党员。

刚参加工作时，中宁县城沟山与201省道交叉的山洪沟每逢暴雨便

会漫过路面，张思亮和同事一守就是一宿，夜雨沥沥，警灯闪烁，他们通过喊话方式提醒过往车辆小心行驶。从警20多年来，张思亮始终坚持学在前、想在前、干在前，从摸索辖区交通特点到案件办理、卷宗归档，他事无巨细亲身参与。几年前抓捕违法嫌疑人时，身手矫健的张思亮将嫌疑

人扑倒，不料嫌疑人狠狠咬住他的小腿，试图逃脱。张思亮忍着剧痛控制住嫌疑人，直到将其送至拘留所才去医院治疗。直到现在，张思亮的小腿处伤痕依然可见。

办公室工作琐碎、繁忙且重要。会议筹办、后勤保障、公安宣传、警情畅通……大情小事都要从办公室汇总总分派，这一切都需要极强的责任心和极大的工作激情。

2017年2月，张思亮担任中宁县公安局交巡警大队办公室主任后，每天早到晚归，工作至深夜才离开。2017年以来，交通安全宣传成为张思亮重点关注的一项工作。为了加强与广大交通参与者的互动，他每周走进一次直播间，通过电波开展交通安全法律法规知识宣传。同时，积极利用传统媒体和新媒体平台强化交管

宣传工作，积极协调各部门开展工作，助力辖区交通安全。

5年来，中宁县交巡警大队办公室工作多次被中宁县公安局、中卫市交通警察局通报表扬。近年来，中宁县交巡警大队荣获多项荣誉，其中都离不开张思亮的参与和付出，他说：“穿上这身警服，就知责任重大，就要脚踏实地工作。”中宁县公安局党委委员、副局长杨烨对记者说：“张思亮就是这样一位‘老黄牛’般的交通警察，在交管工作中默默奉献、勤勤恳恳，在平凡的岗位上弘扬着忠诚与实干。”

一线交警

张思亮记录当天重点工作。

1993年，28岁的张思亮成为一名光荣的人民警察。29年来，张思亮先后在中宁县公安局交警大队机动车中队、枣园中队、政办室工作，脚步从未离开过杞乡的道路阡陌，热诚始终

两户业主微信群唇枪舌剑

民警悉心调解双方重归于好

本报记者 刘炳宇

6月中旬起，位于银川市兴庆区西桥巷附近的兴胜小区进行设施改造，业主家中出现停水情况，给居民生活带来了不便。由此，两户业主在社区微信群里吵了起来，最终，经社区民警耐心调解，双方矛盾得以化解，邻里关系得到修复。

7月7日23时，家住兴胜小区的李女士深夜回家，看到楼道里天然气管道正在滴水，便在业主微信群抱怨道：“物业公司平时就知道收费，该管事的时候却不不管。”看到这条信息，另一名业主王女士顿觉气不打一处来，遂和曾在小区担任保安工作的丈夫一同在群里怒起李女士来。双方情绪越来越激动，个别业主添油加醋，争吵持续了近一个小时。

次日上午，李女士找到社区网格员，称自己前一晚只是实话实说，而王女士及其丈夫却一起用言语攻击她，希望网格员联系派出所助其维权。网格员将此情况反馈至凤凰北街派出所，社区民警马瑞宝将矛盾双方及网格员请到唐徕警务站调解室。

“群里一共280多名业主，你们这样吵了1个小时，有损邻里

关系。”看到双方情绪得到缓解，马瑞宝又提醒他们，根据我国相关法律规定，辱骂、侮辱他人涉嫌违法，需要承担相应的法律责任。

听到这里，王女士向李女士表达了歉意，最后双方握手言和，一起矛盾纠纷得到妥善化解。马瑞宝最后提醒居民，遇到问题如需帮助，或与他人发生矛盾，应及时联系网格员或者派出所民警进行调解。随后，马瑞宝又和网格员一起联系工程施工人员，提醒对方尽可能加快施工进度，避免长时影响小区居民的正常生活。

“随着社会的不断进步和发展，如今通过线上接取、解决群众报警求助已成为派出所社区民警的工作日常。拿我个人来说，通过网上接取的报警已占到所有警情的40%。”马瑞宝告诉记者，灵活运用好微信等新媒体开展法律法规以及政策宣传等工作，有助于推动各项工作更好更快开展。

面对面

我区全面完成粮食种植任务

本报讯（记者 陈世伟）夏至以来，全区出现三次系统性降雨过程，普降小到中雨，局地大到暴雨，累计平均降水量27毫米，中部干旱带盐池县、同心县及海原县降水量普遍在15.9至33.6毫米，除盐池县局部外，中部干旱带旱情全部解除。自治区农业农村厅全力指导盐池、同心、海原等县开展抢墒播种杂粮工作，播种面积146万亩以上，截至7月6日，全区已完成粮食种植1034.5万亩，超额完成全年粮食种植任务。

自治区农业农村厅及时印发《关

交通安全

责任编辑 何方 版式设计 齐璐璐 校对 何方

22岁小伙网络赌博输钱欲轻生

银川交警“话唠式”劝导解心结

本报讯（记者 李毓琛 通讯员 王鑫）7月13日19时31分许，银川市公安局交警分局西夏区一大队接到群众报警称：其侄子何某因网络赌博输钱想不开，驾车离家出走，已将割腕自杀的照片发给报警人，请求交警协助派出所处置。

“车辆轨迹在哪？”接到警情的民警张东立即询问，值班民警通过系统查询何某驾驶车辆的轨迹，推算出何某驾驶车辆可能会经过兴洲街与学院路路口。张东立即带人提前赶到路口在车流中寻找，终于发现何某驾驶的车辆，并将车辆拦停。隔着车窗，张东看到小伙子的手腕已经被割破，他先稳定对方的情绪：“熄火了吗？小伙子，先下来。”看到民警拦截下自己，何某有些排斥地说：“我又没有违法。”

张东笑着问：“你没违法，你下车我和你聊会儿。”一边说一边拉着何某到路边安全地带。“咋出这么多汗呢，没事吧？”

张东真诚关切的口吻让何某情绪缓和了不少。张东又说：“我看你的手咋样了，有啥想不开的呢，至于割腕吗？你这么帅的小伙子，钱没了可以挣，命没了咋整？小品里咋说的，人走了钱还没花完呢，是不是？”听到民警引用小品里的段子，何某似乎又放松了一些。张东接着说：“网络赌博这件事，派出所会摸排线索，现在抓不住，迟早会把他们抓住的！你要是干了傻事，对得起你父母吗？”小伙子听完民警劝解后若有所思，并询问自己能否先行离开，张东又说：“这会儿你不能走，等会儿让你家人带你去医院，你知不知道你牵动着多少人的心呢！”

一番推心置腹的谈话，彻底打开了何某的心结，他承认自己一时糊涂，表示再也不会干傻事了。看到何某情绪平复，张东才放心地将小伙子交给赶来的派出所民警。目前何某的身体已无大碍，情绪也趋于平稳。

罔顾安全把应急车道当成“休息道”

高速交警20公里内查处4起违法停车

本报讯（记者 陈世伟 通讯员 龚毅毅）高速路违停是非常严重的违法行为，容易造成交通事故。7月14日，自治区公安厅交管局高速交警十四大队民警在福银高速巡逻途中，短短20公里内发现4起违法停车的行为。

当日上午，民警巡逻至福银高速2032公里处时，发现一辆小轿车停在应急车道，未开启危险报警闪光灯，且后方未摆放任何警示标志。为避免发生危险，民警立即下车查看情况，经询问，原来该车行至该处小孩想解手，驾驶员随即停车，自认为时间不长就没有做任何防护措施。民警对驾驶员处以罚款200元、驾驶证记9分的处罚。

民警巡逻至福银高速2040公里处时，发现一辆半挂车停在应急车道，未开启危险报警闪光灯，且后方未摆放任何警示标志。民警靠边停车后上前询问，

驾驶员称车辆发生故障无法行驶，民警告诉驾驶员车辆发生故障后，应该按照规定打开双闪警示灯，在车辆后方150米摆放三角警示标志，否则非常危险。民警对驾驶员在高速公路违停的行为处以罚款200元、驾驶证记9分的处罚。

交警提示：高速公路上违法停车极易发生交通事故，后果不堪设想。对于高速公路上随意违法停车的司机，高速交警秉持处罚与教育并重的原则，以案释法向驾驶员普及高速公路停车的危害，提醒驾驶员严守交通法律法规，做到安全文明驾驶。